

देश को उंचाई पर ले जाना है तो राष्ट्रीय भावना जागृत की जाए- राज्यपाल 2-2-2017

चंडीगढ़, 2 फरवरी- देश को उंचाई पर ले जाना है तो राष्ट्रीय भावना जागृत की जाए। यह देश मेरा है, यह भाव हर नागरिक में जागना चाहिए तभी हम शक्तिशाली भारत का निर्माण कर सकेंगे। ये उद्गार हरियाणा के राज्यपाल प्रो० कप्तान सिंह सोलंकी ने गणतंत्र दिवस परेड 2017 और प्रधानमंत्री रैली में भाग लेकर देशभर में प्रथम स्थान प्राप्त वाले हरियाणा के 32 एनसीसी कैडेट्स को राजभवन में सम्मानित करने के बाद अपने सम्बोधन में कही।

राज्यपाल ने आगे कहा कि राष्ट्रीय भावना तरूणावस्था में ही जागृत की जाए और एनसीसी इसके लिए सशक्त मंच है। एनसीसी के माध्यम से नेतृत्व क्षमता विकसित होने का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा कि इसके कैडेट्स हर क्षेत्र में नेतृत्व प्रदान कर देश व समाज की महान सेवा कर रहे हैं। प्रो० सोलंकी ने कहा कि उन्हें गर्व है कि हरियाणा हर क्षेत्र में आगे जा रहा है। हमारे कैडेट्स ने लगातार तीसरी बार गणतंत्र दिवस परेड में प्रथम स्थान प्राप्त कर एनसीसी में भी इस राज्य की सफलता के झण्डे गाड़े हैं। उन्होंने विशेष रूप से गर्व प्रकट किया कि आज सम्मानित हाने वाले कैडेट्स में 9 लड़कियां भी शामिल हैं।

राज्यपाल ने गणतंत्र दिवस परेड में तीसरी बार देश में प्रथम स्थान प्राप्त करने के लिए कैडेट्स और एनसीसी अधिकारियों को बधाई दी। उन्होंने इस परेड में भाग लेने पर प्रत्येक कैडेट को 11-11 हजार रुपये की राशि और देश में प्रथम स्थान प्राप्त करने पर 5-5 हजार रुपये की अतिरिक्त राशि पुरस्कार के रूप में प्रदान करने की घोषणा की। राज्यपाल ने अगले साल से गणतंत्र दिवस परेड में भाग लेने वाले हर कैडेट की पुरस्कार राशि 11 हजार रुपये से बढ़ाकर 15 हजार रुपये करने की भी घोषणा की।

उन्होंने कहा कि एनसीसी कैडेट्स राष्ट्रीय आपदाओं जैसी परिस्थितियों के साथ-साथ अभाव, कमजोरियों और कुरीतियों से निपटने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। इसके अलावा एनसीसी द्वारा रक्तदान, दहेज प्रथा विरोधी अभियान व एड्स विरोधी अभियान चलाकर सामाजिक कार्यों में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई जा रही है।

इससे पहले हरियाणा के शिक्षा मंत्री श्री रामबिलास शर्मा ने कहा कि एनसीसी देश की तीसरी रक्षा पंक्ति है। ये कैडेट्स ही आगे चलकर सर्जिकल स्ट्राइक जैसे साहसिक काम को अंजाम देने वाले वीर सैनिक बनते हैं। उन्होंने कहा कि इस समय हरियाणा में एक लाख 20 हजार एनसीसी कैडेट्स हैं। हम इस संख्या को निरन्तर बढ़ाने के लिए कृतसंकल्प हैं।

राष्ट्रीय कैडेट कोर के अतिरिक्त महानिदेशक मेजर जनरल बलबीर सिंह ने युवा और उभरते कैडेट्स को पुरस्कार की बधाई दी। उन्होंने इस अवसर पर एनसीसी के कार्यक्रमों और उपलब्धियों की विस्तृत जानकारी दी।

इससे पहले प्रधान सचिव हरियाणा, उच्चतर शिक्षा विभाग डाॅ० महावीर सिंह ने सभी का स्वागत करते हुए कहा कि एनसीसी एक ऐसा युवा संगठन है जो देश के विभिन्न कार्यों में क्रियाशील रहकर बहुमुखी भूमिका निभाता है। उपनिदेशक कैडेट्स कार्पोस अरूण जोशी ने सबका धन्यवाद किया। इस अवसर पर अतिरिक्त मुख्य सचिव स्कूल शिक्षा विभाग पी० के० दास, निदेशक उच्चतर शिक्षा विभाग मोहम्मद शाईन, राज्यपाल के सचिव डाॅ० अमित कुमार अग्रवाल, निदेशक प्राथमिक शिक्षा डाॅ० एस०एस० फुलिया, एनसीसी के अधिकारीगण व कैडेट्स उपस्थित थे।





